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خبر و مصاحبه

 برگزاری مجمع انتخاباتی 
هیأت فوتبال مازندران 

مجمع انتخاباتی هیأت فوتبال استان مازندران از 
ساعت ۱۰ صبح روز گذشته با حضور مهدی تاج 
رئیس فدراسیون، طهمورث حیدری عضو هیأت 
رئیسه و رئیس کمیته امور استان‌ها، حسین 
بریمانی مدیرکل ورزش و جوانان استان و اعضای 
مجمع انتخاباتی هیأت فوتبال این استان در 
ساری برگزار شد. در جریان این انتخابات که با 
خواندن آیاتی چند از کلام‌‎الله قرآن مجید و سپس 
پخش سرود رسمیت یافت، رأی‌گیری برگزار شد 
که طبق آرای مأخوذه و محفوظه، رحیم درزی 
خلردی صاحب ۳۰ رأی و مختار مهدوی ۸ رأی 
کسب کردند. بنابراین درزی خلردی برای ۴ سال 
دیگر ریاست هیأت فوتبال استان مازندران را 
بر عهده خواهد داشت. همچنین در رأی‌گیری 
برای اعضای هیأت رئیسه، قربانعلی سهرابی 
به‌عنوان‌ نایب رئیس اول انتخاب شد، آنیتا 
امیدی به‌عنوان نایب رئیس دوم رأی گرفت. سید 
علی اصغر مؤمنی هم به‌عنوان نماینده هیأت‌های 
شهرستانی فوتبال وارد هیأت رئیسه شد. نقی 
رحیمی هم به‌عنوان نماینده باشگاه‌ها به هیأت 

رئیسه اضافه شد.
 

 کفاشیان: در زمان ما فقط 
کی‌روش به قرعه‌کشی می‌رفت!

علی کفاشیان، رئیس اسبق فدراسیون فوتبال 
در گفت‌وگویی درباره آخرین خبر در رابطه با 
حاشیه‌های قرعه‌کشی جام جهانی ۲۰۲۶ امریکا 
گفت: »زمانی که خودم در فدراسیون بودم، اصولاً 
یک یا دو نفر کافی بود که خود آقای کی‌روش به 
همراه نبی، سرپرست تیم ملی برای قرعه‌کشی 
اعزام می‌شدند. خود قرعه‌کشی خیلی رویداد 
مهمی نیست اما بحث این بود که در ۲، ۳ روزی 
که آنجا می‌ماندند برای لابی کردن مربیان و 
آشنایی با کشورهای مختلف و مکان‌های خاص 
و همچنین استفاده از شرکت‌هایی که آنجا حضور 
داشتند برای اردوها استفاده می‌کردند و به نظر 
من یکی، دو نفر هم برای قرعه‌کشی کافی بود.«

علی کفاشیان با اشاره به تحریم مراسم 
قرعه‌کشی جام‌جهانی فوتبال از سوی ایران 
افزود: »پروتکل‌هایی که اخیراً اعلام شده مبنی 
بر اینکه ۸ یا ۹ نفر در قرعه‌کشی باشند نمی‌دانم 
دلیلش چیست. شاید مسائل جدیدی است 
که من دور بودم و در جریان نیستم. من فکر 
می‌کنم این تصمیم صرف از طرف هیأت رئیسه 
گرفته نشده و این یک تصمیم سیاسی و مشترک 
با نهادهای بالادستی بوده است ولی در زمان 
ریاست من بر فوتبال حضور کی‌روش و سرپرست 

تیم در قرعه‌کشی کافی بود.«
 

حضور در سطح سوم امارات

مبعلی سرمربی فرزند عنایتی!

بر  مبنی  ی  خبر رسانه‌ها  ر  د شته  گذ وز  ر
سرمربیگری ایمان مبعلی در باشگاه الفتح 
امارات منتشر شد. ایمان مبعلی به تازگی هدایت 
تیم الفتح را در دست نگرفته و تقریباً از ابتدای 
فصل با این تیم همکاری دارد. باشگاه الفتح 
در سال 2005 تأسیس شده و مالک آن یک فرد 
ایرانی است. این تیم قرمزپوش در لیگ دسته 
2 امارات و در سطح سوم فوتبال این کشور 
حضور دارد و باید برای صعود به دسته اول تلاش 
کند. به نظر می‌رسد مبعلی قصد دارد همچنان 
در کنار این تیم باشگاهی با تیم امید هم به 
همکاری‌اش در قامت دستیار ادامه دهد. در حال 
حاضر هم به جز ایمان، چندین بازیکن ایرانی 
در این تیم توپ می‌زنند که یکی از آنها معین 
عنایتی، فرزند غلامرضا عنایتی است که دست 
بر قضا خودش هم برای مدتی با تیم الفتح 
همکاری داشته و به واسطه رابطه صمیمانه‌اش 
با مالک باشگاه، در کنار این تیم حضور داشته 
و حالا فرزندش برای قرمزپوشان مشغول به 
بازی است. شنیده‌ها حکایت از آن دارد که قرار 
بود ابتدای فصل عنایتی به عنوان سرمربی در 
این تیم مشغول شود اما پیشنهاد سایپا باعث 
شد تا باشگاه به سراغ ایمان مبعلی برود. تیم 
الفتح در حال حاضر و پس از گذشت 8 هفته، 
7 امتیاز جمع‌آوری کرده و رتبه یازدهم را بین 14 
تیم به خود اختصاص داده است. اماراتی‌ها قصد 
دارند با وسعت دادن به فوتبال باشگاهی خود 
در آینده‌ای نزدیک از نظر منابع انسانی غنی‌تر 
از زمان حال شوند. ایمان مبعلی چندی پیش 
در صفحه رسمی باشگاه الفتح از بازیکنان زیر 17 
و 23 سال دعوت کرده بود تا برای تست دادن و 

ورود به این باشگاه اقدام کنند.

به طور قطع 
شکست‌های 

سریالی 
در اغلب 

رده‌ها نتیجه 
مستقیم 

سیاست‌های 
اشتباه  

رویکرد‌های 
غیرحرفه‌ای 

و سپردن 
مسئولیت‌ها 

به افرادی 
است که نه 
تجربه کافی 

دارند و نه 
چشم‌انداز 
مشخصی 

برای توسعه 
فوتبال کشور 
ارائه می‌کنند

۱۴۰۴، خبر انتصاب  ۱۵ شهریورماه 
ارمغان احمدی به عنوان سرمربی 
تیم نوجوانان ایران منتشر شد؛ 
انتصابی که از همان ابتدا نشانه‌های 
یک تصمیم عجولانه، محفلی و فاقد 
معیار‌های حرفه‌ای را در خود داشت.
علی تارقلی‌زاده، مدیر فنی و توسعه 
فدراسیون فوتبال، در دفاع از این 
انتخاب از بررسی ۲۵ گزینه، مطالعه 
برنامه‌ها و ارائه پنج نام نهایی به 
رئیس و دبیرکل فدراسیون سخن 
گفت؛ ادعایی که در عمل، نه‌تنها 
قابل‌باور نبود، بلکه با نتایج تلخ تیم 
نوجوانان در مسابقات قهرمانی آسیا در 

هند، کاماً بی‌اعتبار شد.
آنچه در میدان اتفاق افتاد، آشکارا 
نشان داد که انتخاب احمدی نه بر 
اساس کارنامه، تجربه و شایستگی، 
بلکه بر پایه برخی سفارش‌ها و 
سازوکار‌های غیرشفاف مدیریتی بوده 
است. شخصی که کارنامه‌ای فراتر از 
هدایت تیم‌های پایه سپاهان نداشت، 
چطور ناگهان به نیمکت حساس 
تیم نوجوانان ایران رسید؟! تیمی که 
مسیر رشد نسل آینده فوتبال کشور 
بوده و نیاز است افرادی را بر مسند 
تصمیم‌گیری خود داشته باشد که 
رویکردی حساب‌شده و آینده‌نگرانه 
داشته باشد. اما این انتخاب منجر به 
تحمل یکی از تلخ‌ترین شکست‌های 
تاریخ فوتبال پایه ایران شده است؛ 

باخت به هند!
سال گذشته نیز تجربه مشابهی 
با هدایت چمنیان رخ داد و شاید 
تصمیم‌گیران در فدراسیون تصور 
یک مربی  انتخاب  با  می‌کردند 
گمنام بتوانند ناکامی سال قبل را 
جبران کنند اما اوضاع بدتر شد و 

تیم نوجوانان یک مرحله زودتر با 
تورنمنت وداع کرد. 

البته در هفته‌های اخیر بارها شاهد 
شکست‌های متعدد تیم‌های ملی 
بوده‌ایم که به نوعی زنگ خطر را برای 
فوتبال ایران به صدا درآورده است. بعد 
از باخت تیم ملی فوتبال بزرگسالان به 
ازبکستان در تورنمنت امارات، تیم ملی 
بانوان نیز به ازبکستان باخت )ناگفته 
نماند که تیم زیر18 سال بانوان نیز 
به ازبکستان باخته بود(، تیم ملی 
فوتسال زنان هم از جام جهانی حذف 
شد تا این پرسش به وجود بیاید که 
به راستی فوتبال ایران در آینده چه 

وضعیتی خواهد داشت؟
به طور قطع شکست‌های سریالی 
مستقیم  نتیجه  رده‌ها  اغلب  در 
اشتباه، رویکرد‌های  سیاست‌های 
غیرحرفه‌ای و سپردن مسئولیت‌ها به 
افرادی است که نه تجربه کافی دارند 
و نه چشم‌انداز مشخصی برای توسعه 

فوتبال کشور ارائه می‌کنند.
اینکه زمام امور به دست فردی به 
نام تارقلی‌زاده سپرده شده تا برای 
تیم‌های پایه تصمیم بگیرد و او نیز 
دست روی فردی می‌گذارد که کمترین 
شایستگی برای سرمربیگری تیم 
نوجوانان را ندارد و حتی در گزینس 
و انتخاب بازیکنان نیز دچار مشکل 
است، نشان‌دهنده ضعف بزرگ در 
لایه‌های تصمیم‌گیری در فدراسیون 

فوتبال است.
باخت به هند در رده نوجوانان یک 
هشدار جدی برای تصمیم‌گیران و 
تصمیم‌سازان در فدراسیون فوتبال 
است که رویکرد خود را تغییر دهند 
تا شاید فوتبال ایران مبتنی بر 
شایسته‌سالاری به سمت موفقیت 
حرکت کند که البته با به کارگیری 
افراد ناوارد و سفارشی بعید است 
چنین دورنمایی برای آینده فوتبال 

ایران ترسیم شود.

سکوت در مقابل باخت تاریخی نوجوانان به هند

ارمغان یک تصمیم اشتباه

آینده این بازیکنان نباید با این باخت نابود شود

احمدی: از مردم عذرخواهی می‌کنم 
پس از شکست تلخ و دور از انتظار تیم ملی 
نوجوانان ایران مقابل هند در شهر احمدآباد 
که با ناراحتی شدید بازیکنان تیم ملی ایران 
و یک جشن بزرگ برای فوتبال ملی هند ولو 
در رده سنی پایه همراه بود، ارمغان احمدی 
سرمربی تیم ملی زیر ۱۷ سال کشورمان 
که احتمالاً کار خود در فوتبال ملی ایران 
را با آمار ۲ برد، یک تساوی و یک شکست 

به پایان برساند، گفت: »فقط می‌توانم 
بابت این شکست از مردم و اهالی فوتبال 
عذرخواهی کنم. در روزی که همه کار برای 
کسب پیروزی انجام دادیم اما فوتبال روی 
بدش را به این بچه‌ها نشان داد. آینده 
این بازیکنان که همگی از بهترین‌های 
ایران بودند، نباید با این باخت نابود شود. 
خودم را مقصر این حذف می‌دانم اما باور 

کنید تمام تاش خود را به کار گرفته و 
اسیر اتفاقات فوتبال شدیم‌. از روزی که کار 
خود را در تیم نوجوانان شروع کردیم، من و 
همکارانم لحظه‌ای کوتاهی نکرده و هدف‌مان 
این بود با ساخت نسل جدیدی از نوجوانان 
مستعد برای فوتبال کشور، بتوانیم به فوتبال 
ایران خدمت کنیم اما نتیجه امشب چیزی 

نبود که لایق تیم ما باشد.«

نقد روز

تاج: فقط فدراسیون تصمیم‌گیرنده نیست

 تحریم قرعه‌کشی وتو شد؟
یاد تقابل‌های ۱۲۰ هزار نفری بخیر

دربی با ۸۶۰۰ تماشاگر!
منیت  ا ن  کمیسیو نشست  ر  د
ورزش استان مرکزی که با حضور 
ل  مسئو  ، وشنک ر میرحسین  ا
مسابقات لیگ برتر و جمعی از 
مدیران اجرایی و نمایندگان دو 
باشگاه پرسپولیس و استقلال در 
اراک برگزار شد، جزئیات میزبانی 
شهرآورد پایتخت در هفته دوازدهم 
لیگ برتر نهایی شد. بر اساس 
این کمیسیون، دیدار  تصمیم 
بزرگ پرسپولیس و استقلال روز 
۱۴ آذر ساعت ۱۵ در ورزشگاه امام 
خمینی)ره( اراک برگزار می‌شود؛ 
ورزشگاهی که با وجود ظرفیت 
نفر   ۸۶۰۰ تنها  نفری،  ۱۵ هزار 
اجازه حضور خواهند داشت. 
انجام‌شده،  برنامه‌ریزی  طبق 
از مجموع این ظرفیت محدود، 
۱۶۰۰ بلیت برای بانوان در نظر 
گرفته شده است؛ به این شکل 
که هر دو تیم، سهمیه‌ای برابر و 
شامل ۸۰۰ تماشاگر خانم خواهند 
داشت. برای آقایان نیز ۷ هزار 
بلیت اختصاص یافته و سهم 
هر تیم 3500 هوادار مرد تعیین 
شده است. این در حالی است 
که محدودیت‌های شدید حضور 
تماشاگر در ورزشگاهی با چنین 
ظرفیت بالقوه‌ای، چالشی جدی 
برای سازمان لیگ به‌وجود می‌آورد؛ 
چالشی که یادآور تفاوت روزهای 

امروز دربی با سال‌هایی است که 
این مسابقه می‌توانست ۱۲۰ هزار 
نفر را به ورزشگاه آزادی بکشاند.
در جریان این جلسه، موضوعاتی 
همچون تأمین امنیت، نحوه 
ورود و خروج تیم‌ها، مسیرهای 
استقرار عوامل برگزارکننده و نیز 
ارزیابی دقیق وضعیت ورزشگاه 
ح شد.  امام خمینی)ره( مطر
مسئولان تأکید کردند که تمامی 
اقدامات پشتیبانی و آماده‌سازی 
از روز  پیش  باید  زیرساخت‌ها 
مسابقه تکمیل شود تا میزبان، 
بدون نقص از این بازی حساس 
عبور کند. پس از پایان نشست، 
اعضای کمیسیون و نمایندگان 
ی  بخش‌ها ز  ا لیگ  ن  زما سا
مختلف ورزشگاه بازدید کردند 

نیازهای  و  موجود  شرایط  تا 
باقی‌مانده را از نزدیک بررسی 
کنند. همچنین مقرر شد ۸۰ 
عکاس و ۳۰ خبرنگار برای پوشش 
رسانه‌ای این مسابقه در ورزشگاه 
حضور داشته باشند. انتخاب این 
نفرات زیر نظر روابط عمومی و 
امور فرهنگی سازمان لیگ و از 
میان خبرنگاران ثبت‌نام‌شده 
در سامانه رسانه‌ای انجام خواهد 
شد. این تصمیمات در حالی اتخاذ 
شده که اراک برای دومین‌بار 
ی  ز با ین  س‌تر حسا ن  با میز
فوتبال ایران است؛ دیداری که 
با وجود ظرفیت واقعی ورزشگاه، 
در چهارچوب پروتکل‌های امنیتی 
با تعداد محدودی تماشاگر برگزار 

خواهد شد.

هفته گذشته و پس از صادر نشدن 
روادید پنج نفر از اعضای هیأت معرفی 
شده ایرانی برای حضور در قرعه‌کشی 
جام جهانی، فدراسیون فوتبال ایران 
از تحریم مراسم قرعه‌کشی از طرف 
فدراسیون فوتبال ایران خبر داد تا 
هیچ یک از نمایندگان فوتبال ایران در 
اعتراض به صادر نشدن روادید از سوی 
امریکا، در مراسم قرعه‌کشی حضور 
نداشته باشند. با این حال این تصمیم 
نیز مانند هر تصمیم کلان دیگر، مزایا و 
معایبی دارد و تحریم مراسم قرعه‌کشی 
با حضور نمایندگان تمام ۴۸ تیم حاضر 
در جام جهانی، می‌تواند تبعاتی برای 
فوتبال ایران داشته باشد. صحبت‌های 
مهدی تاج در حاشیه مجمع انتخاباتی 
هیأت فوتبال استان مازندران اما نشان 
از این دارد که احتمالاً یک یا دو نفر از 

اعضای کاروان ایران که ویزایشان صادر 
شده، در مراسم قرعه‌کشی جام جهانی 
حضور پیدا می‌کنند.  مهدی تاج در 
این خصوص گفت: »با آقای اینفانتینو 
جلسه‌ای نداشتم اما با آقای ماتیاس 
صحبت کردم. رایزنی‌های خودمان را 
انجام می‌دهیم تا بهترین تصمیم را 
بگیریم. رفتن یا نرفتن به قرعه‌کشی 
هم تنها در اختیار فدراسیون فوتبال 
نیست. دستگاه‌هایی مثل وزارت امور 
خارجه تصمیم‌گیر هستند و این موضوع 
ابعاد گسترده‌ای دارد. هیأت رئیسه 
فدراسیون هم نظر خودش را دارد اما 
به هر حال قرار است بهترین تصمیم 
گرفته شود.« این صحبت‌ها نشان 
از این داشت که شاید تصمیم برای 
تحریم قرعه‌کشی جام جهانی، وتو 
شده و شاید یک یا دو عضو فدراسیون 

در قرعه‌کشی جام جهانی حضور پیدا 
کنند. تصمیمی که در روزهای پیش رو 
با مشورت دو وزارتخانه امور خارجه و 
ورزش و جوانان گرفته خواهد شد تا 
هیأت ایرانی، فرصت سفر به واشنگتن 
را از دست ندهند.  تاج در خصوص 
مجمع انتخاباتی هیأت فوتبال مازندران 
نیز افزود: »مازندران از شرق تا غرب، 
هفت تا هشت ساعت مسیر دارد و این 
وسعت کار را دشوار می‌کند. استعدادها 
و نیروهای فعال وجود دارند، اما نبود 
بودجه، اسپانسرهای قدرتمند و صنایع 
بزرگ، معادله توسعه فوتبال را سخت 
کرده است. راه‌حل، تشکیل یک 
کنسرسیوم حمایتی با حضور استاندار 
و مدیران ارشد است. جام جهانی آینده 
را بیش از 6 میلیارد نفر تماشا خواهند 
کرد؛ این نشان می‌دهد فوتبال چه 
ظرفیت عظیمی دارد. استان مازندران 
با برنامه‌ریزی و حمایت  باید  نیز 
همه‌جانبه، جایگاه خود را در این عرصه 
تثبیت کند.«  تاج با اشاره به برنامه‌های 
فدراسیون برای واگذاری ورزشگاه‌ها به 
باشگاه‌های توانمند عنوان کرد: »اگر 
باشگاهی آمادگی داشته باشد، ورزشگاه 
به مدت 20 تا 30 سال در اختیارش 
قرار می‌گیرد تا بتواند زیرساخت‌ها را 
توسعه دهد. امیدوارم با کمک همه 
مدیران و مسئولان، استان مازندران هر 
سال شاهد پیشرفت جدی در فوتبال و 

فوتسال باشد.«

شکست ایران مقابل هند در مرحله 
مقدماتی جام ملت‌های آسیا زیر ۱۷ 
سال، تنها یک شکست ساده نبود. 
ایران با این باخت و قرار گرفتن 
در رده دوم گروه خود در مرحله 
مقدماتی با توجه به شکست در 
بازی رودررو مقابل هند، عاوه بر 
از دست دادن فرصت حضور در 
جام ملت‌های آسیا ۲۰۲۶، فرصت 
صعود به دومین دوره جام جهانی 
زیر ۱۷ سال با حضور ۴۸ تیم را هم 

از دست داد.
 حال آنکه باید ریشه این شکست 
تلخ و ناکامی را در ناکامی‌های قبلی 
فدراسیون فوتبال ایران در حوزه 
فوتبال پایه جست‌وجو کرد، جایی 
که ایران در رده‌های مختلف فوتبال 

پایه طی سال‌های اخیر هیچ حرفی 
برای گفتن نداشته است. سال 
گذشته و در جریان بازی‌های جام 
ملت‌های زیر ۱۷ سال آسیا، ایران 
پایین‌تر از تاجیکستان، کره شمالی و 
عمان در رده چهارم گروه قرار گرفت. 
این در حالی است که ایران صرفاً با 
صعود از گروه می‌توانست به جام 
جهانی ۴۸ تیمی در قطر صعود کند 
و عاوه بر آن، از حضور در مقدماتی 
جام ملت‌های ۲۰۲۶ آسیا هم معاف 
می‌شد اما ناکامی در ماه فروردین، 
تبدیل به ریشه ناکامی دوباره ایران 

در این رده سنی شد.
تأخیر در تشکیل تیم نوجوانان و 
تصمیم‌گیری در خصوص شرایط این 
تیم را می‌توان یکی از دلایل جدی 

ناکامی این رده سنی در فوتبال ایران 
در نظر گرفت.

 مسابقات جام ملت‌های آسیا با 
شکست ایران مقابل تاجیکستان 
در روز ۲۲ فروردین به پایان رسید 
و از همان ابتدا مشخص بود که 
فدراسیون فوتبال قرار نیست مسیر 
خود را با عباس چمنیان در پیش 

 . د بگیر
تیم نوجوانان جدید، پس از این 
و  نشد  تشکیل  رگ  بز شکست 
سپاهان به عنوان نماینده ایران در 
رقابت‌های کافا شرکت کرد و پس از 
آن، ارمغان احمدی در روز ۱۵ شهریور 
۱۴۰۴ به عنوان سرمربی انتخاب شد. 
یعنی اعضای هیأت رئیسه فدراسیون 
فوتبال، پنج ماه برای انتخاب کادر 

فنی و تشکیل تیم نوجوانان جدید 
ایران زمان را هدر دادند و ایران 
تنها با دو ماه اردو، آماده شرکت در 
بازی‌های انتخابی جام ملت‌های 

آسیا شد.
چنین رویکردی برای سایر تیم‌های 
پایه فوتبال ایران نیز دیده می‌شود. 
از زمان حذف تیم ملی جوانان در 
بازی‌های آسیایی در اسفندماه ۱۴۰۳ 
تا به امروز، هیچ خبری از تشکیل 
تیم زیر ۲۰ سال ایران یا صحبت 
در خصوص کادر فنی آن نبوده و 
برای تیم جوانان حتی یک اردو هم 
تشکیل نشده است و معلوم نیست 
که فدراسیون چه زمانی قصد دارد تا 
تیمی را برای بازیکنان ۱۷ تا ۲۰ سال 

تشکیل دهد.

 عاوه بر این، تیم امید ایران هم 
حدود دو سال سرمربی نداشت و 
از زمان بازی‌های آسیایی هانگژو تا 
مقدماتی جام ملت‌های آسیا، حتی 
یک اردو هم تشکیل نشد و همه از 
سرمربی تیم امید بی‌خبر بودیم. 

هد  می‌د ن  نشا که  ضعیتی  و
بی‌توجهی به فوتبال پایه در ایران، 

کاملاً سیستماتیک است و هیچ‌گونه 
تلاشی برای بهتر شدن شرایط در 
رده‌های سنی وجود ندارد؛ نتایج 
و عملکردی که به خوبی نشان 
می‌دهد چرا فوتبال ایران در تمامی 
رده‌های سنی، حتی نسبت به سایر 
رقبای آسیایی خود نیز درجا زده و روز 

به روز، غیرحرفه‌ای‌تر می‌شود.

دو ناکامی متوالی در صعود به جام جهانی ۴۸ تیمی

بی‌خیالی در فوتبال پایه


